

# 俄乌首谈无果 双方约好再谈

俄方称双方“找到了一些可预见的共同立场”

俄罗斯代表团和乌克兰代表团2月28日在白俄罗斯戈梅利州举行谈判,没有达成协议,双方商定今后几天举行第二轮谈判。谈判结束后,双方均表示,将各自返回国内进行磋商,为下一轮谈判做准备。据悉,下一轮谈判可能于近期在白俄罗斯与波兰边境地区举行。

## 乌方谈判诉求

### 俄罗斯立即停火并撤军

俄罗斯代表团由总统助理梅金斯基率领。路透社援引俄罗斯方面消息人士的话报道,谈判持续近5小时。

乌克兰代表团成员、总统办公室顾问波多利亚克谈判后披露,第二轮谈判“不久”就将举行。乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发布视频,说乌方将分析本次谈判获取的信息,以决定如何推进第二轮谈判。

梅金斯基告诉媒体记者,通过首轮谈判,俄乌双方“找到了一些可预见的共同立场”,但他没有披露更多细节。

波多利亚克则在社交媒体发文说,乌俄双方在谈判中确定了一些优先议题。依据乌方发布的消息,乌方在谈判中寻求立即停火及俄罗斯撤军。

## 普京总统表示

### 俄军不会袭击民用设施

法国总统马克龙当日分别与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通电话。法国总统府新闻公报说,马克龙当天与普京通话时长约90分钟。

据俄罗斯总统网站消息,普京在通话中说,俄方合法安全诉求需要获得无条件考虑,包括承认俄罗斯对克里米亚主权、完成乌克兰“去军事化”等任务、确保乌克兰中立地位等,只有这样才能化解冲突。普京表示,俄罗斯武装部队不会对乌克兰平民构成威胁、不会袭击民用设施。

当地时间2月28日,乌总统泽连斯基在首都基辅签署乌克兰申请加入欧盟的文件。乌总统新闻秘书在社交媒体上发文说,这份文件对乌克兰来说“具有历史意义”。

## 联合国机构:

## 超50万人逃离乌克兰

联合国难民事务高级专员公署2月28日说,估计已经有超过50万人从乌克兰前往其他国家避难。

联合国难民事务高级专员菲利普·格兰迪在推特上发布这一数据。难民署说,数字不断增长,截至目前,28.1万人进入波兰,8.45万人进入匈牙利,3.64万人进入摩尔多瓦,3.25万人进入罗马尼亚,3万人进入斯

洛伐克,另外一些人分散在多个国家。上述5国均与乌克兰接壤,其中仅摩尔多瓦不是欧洲联盟成员国。

欧盟官员说,欧盟应准备好迎接数百万来自乌克兰的难民,欧盟准备向难民提供长达3年的居留权。欧盟委员会正在起草相关提案,各成员国内政部长预计3月3日审议提案细节。

## 意大利外长:

## 俄乌局势或致“断气”

意大利外交部长迪马约2月28日表示,他与阿尔及利亚方面就增加从阿进口天然气的会谈取得良好结果。

迪马约说,就乌克兰局势升级对俄罗斯施加的制裁可能影响俄罗斯大宗商品交易,导致欧洲天然气供应短缺、价格上涨。迪马约28日访问阿尔及利亚,与阿外交部长和能源部长举行会谈,寻求增加天然气

进口量。

欧洲联盟国家所需天然气约三分之一来自俄罗斯,俄天然气输送减量或中断可能加剧欧盟国家能源供应紧张局面。面对能源供应风险,意大利上周采取措施提高国内天然气产量和储备量,同时寻求能源供应来源多元化。迪马约表示,他将在接下来几天访问其他国家,争取敲定多项能源供应协议。

## 欧洲航天局:

## 合作项目恐要“泡汤”

欧洲航天局2月28日发布声明说,鉴于欧洲联盟对俄罗斯的制裁以及目前国际形势,欧洲火星车“罗莎琳德·富兰克林”号今年由俄欧联手发射的计划“不大可能”实现。

“罗莎琳德·富兰克林”号是欧洲第一辆火星车,原定今年9月搭乘俄罗斯“质子”号运载火箭前往火星。按照原计划,从哈萨克斯坦拜科努尔航天发

射场升空8个月后,这辆火星车将在火星着陆,探索火星上是否有生命存在的痕迹。

受地球等行星排列位置影响,火星车只有短暂窗口期可发射升空,否则就要等上好长时间才能再发射。据英国广播公司报道,今年仅9月底至10月初一个10天长的窗口期有利“罗莎琳德·富兰克林”号发射升空,一旦错过,就要再等26个月。

图文均据新华社



2月28日,市民在乌克兰利沃夫一处超市内采购。熟食、生鲜等食品较为充沛,但罐头等易储藏的食物已经售罄。

# 九元航空一客机空中突发火警紧急备降长沙

落地后在跑道上释放充气滑梯,机上105人安全撤离

3月1日上午,从广州飞往湖北宜昌的九元航空AQ1305航班因故在长沙机场临时备降,落地后执行了客舱紧急撤离程序。记者从九元航空获悉,初步查清为“空中发生货舱火警”,机上105名旅客及机组全部安全撤离。

## 释放充气滑梯 乘客紧急撤离

3月1日10时27分,九元航空从广州飞往湖北宜昌的波音737客机AQ1305航班,因故临时备降湖南长沙黄花国际机场,该航班在长沙机场落地后在滑行跑道上就释放充气滑梯,客舱实施紧急撤离。

记者了解到,涉事客机系九元航空一架波音737-800飞机,加入九元航空机队仅一个多月。当天9时21分,飞机从广州起飞,原计划于中午12时到达湖北宜昌,但中途临时备降长沙。

九元航空在官方通报中

表示,事发后当事航班机组按运行手册要求进行了果断处置,10时27分成功备降,随后机上105名旅客及机组全部安全撤离。

## 疑似旅客行李中 充电宝起火

记者注意到,有实名认证的专业人士在社交媒体发文称,AQ1305航班出现货舱火警的原因,是因有乘客托运行李中出现了锂电池自燃造成了火警,同时还发布了过火行李箱的图片。多家媒体报道称,飞机备降时未见明火,“火警原因疑似旅客行李中有充电宝”。

对于相关情况,九元航空未对外进行证实,仅表示出现了“货舱火警”,公司将积极配合民航监管部门调查。国内某大型国有航空公司资深飞行员张先生表示,无论是飞机制

造商还是航空公司,对于商业航班在飞行中出现火警警告的处置程序都一样,“必须按照真实警告处理。”

综合中央电视台、中新网、《重庆日报》报道

## 小资料

### 九元航空有限公司

据九元航空官网介绍,九元航空有限公司隶属于上海均瑶(集团)有限公司,与上海吉祥航空股份有限公司同为均瑶集团旗下航空业务板块成员公司,是均瑶集团在航空运输业打造的广州、上海双枢纽布局的重要成员航司。

九元航空于2014年2月12日经国家民航局批准筹建并开展运营,以广州白云机场为主运营基地,是中南地区首家低成本航空公司,广州白云机场第二家基地航司。九元航空现有23架B737系列飞机,国内通航点累计达70余个。

